

听,幸福来敲门



2011年,股市一路坎坷、流血不止,楼市降价潮蔓延、节节败退,市场仿佛进入“速冻”时代,寒意袭人。跟楼市唇齿相依的家居业又何尝不是一番冰冻气息。

自今年开春遇冷后,敏感的家居企业便已感受到来自上游市场的不景气;“五一”小长假的销售同比下滑后,众多家装建材商大呼“生意不好做”。一些实力不济的企业甚至不堪市场环境的持续恶化,提前出局,比如去年高调选址、亮相的十六铺在今年10月黯然撤场,仅一年时间,便寿终正寝。

市场受挫,就得想办法,2011年各大卖场花样繁多的促销骤然增多,活动日趋“常态

化”;省会长沙竞争加剧饱和形势下,向市州进攻者有之;原材料、人工、运输等多重成本节节攀升背景下,家居企业们仍坚挺着,非但不敢贸然提价,反而降价以吸引客源——“戴着脚铐跳舞”是今年大多数家居企业的共同感受。

当然,2011除了困顿与挣扎,还交织着更多的期待、努力与梦想。

在长沙家居业,仍然能看到商家们在逆势中扩张的身影,在营销上迸发出前所未有的创新,而家装建材商们牵手联盟带来的收获,那是让人在2011年感到温暖而幸福的记忆。

2011年对长沙家居界来说,最大的收获就

是学会反思与沉淀,在淡市中求生存、谋发展,从浮躁的大跃进走向平和、从容,以及未来发展的方向。

没有人可以告诉我们春天还有多远,但年底,国家货币政策的微调,终于让人看到一线希望——下调存款准备金率是第一步,市场流动性将大大增加,“池塘有了水,还怕养不活鱼吗?”这意味着春天就在那一端等待着我们。

走过凄凉的2011,每一位还在坚持的家居人心情沉重。爬起来,掸掸灰尘,憧憬着幸福来敲门,我们继续上路,期待2012,峰回路转。

■记者 白娜

美大辉煌八周年 六喜临门迎元旦

美大集成灶 — 开放式厨房首选



2011年12月8日-2012年1月18日
千城联动 锁定幸福 年终钜惠

三湘店: 84729696 红星美凯龙店: 82896280 东方新城店: 82469066 万家丽店: 84639820